
V planinskem „raju" 
K anketi »Kako stanujemo«, prinašam 

naslednje: 
Po treh in pol letih brezposelnosti je 

dobila Marjeta dekret. Deset zemljevidov in 
več so nanosih domači in nekako nazadnje 
našli drobno, skromno natisnjeno ime »ob
ljubljene dežele«. No, za višinski zrak in vi
šinsko sonce bo kar menda dobro preskrb
ljeno. Toda prva pot jo ne vodi skozi sonce, 
temveč skozi snežne viharje. Prva pot v »pla
ninski raj«! Nekje v tem »raju« želi majhna, 
majhna kmetska kočiea, tako majhna, da ji 
je v breme napis »Ljudska šola«. Sicer pa jo 
domačini itak poznajo, tujci pa le redko kdaj 
»zaidejo« v ta skriti košček »planinskega ra
ja«. Kakor zapuščen spominek je mala šolica. 
Odkar so jo počastili trije razbojniki s svo
jim posetom, nosi kočiea zamrežena okna. 
Mala okna pa so kakor bolne, otekle oči. 
Uporno in ljubosumno zavračajo v.sak naj
manjši sončni žarek. Šolska izbica je iznaka
žena kakor od težke bolezni. Ves vegast je 
strop. Kakor starček je podpr t . . . starček tik 
pred grobom. Stene so razjedene od vlage 
kakor od rakastih čvorov. Od osme ure do 
šestnajste je ta sobica (5.80 X 25 X 2,60) na
trpana do zadnjega kotička. Edini komfort: 
višinski zrak in sonce izgubljata tu svoje po
šteno ime, pa si tega Marjeta tudi sicer ne 
more privoščiti, saj jo po tem delu čaka še 

Kako stanujemo 
vse drugo delo. Vse drugo kot dih poezije je 
kuhinja! In vendar živi Marjeta tu, dela tu. 
Se upraviteljske posle je primorana izvrševati 
v njej. Obokana kuhinja (3,5 X 2,4 X 2,6) je 
obrnjena proti severu, vse leto vlada v njej 
temačnost. V kuhinji je vzidana polica, je iz
posojena miza, je štedilnik, ki zavzema pol 
kuhinje, je postelja. Slednja je v veliko na
potje, saj se vrata v sosedno sobo odpirajo 
le na pol. K sreči je sosedna soba skoraj 
neuporabna. Široka je 1,90 m in jo vso zavza
me dvoje vrat in dve navzkrižni okni. Peči v 
njej ni mogoče postaviti. Pisarna dobi svoj 
»čar« šele spomladi. Tla so položena kar na
ravnost na zemljo in tako se zgodi, da poga
nja iz špranj vsako pomlad osat. Seveda ima 
pisarna tudi pozimi svoj posebeni čar. V kotu 
samuje velika, razdrta krušna peč, stene pa 
se iskre, kakor dvorci kraljice Zime. Marjeta 
ni razvajen otrok, toda včasih ji je kar bridko 
pri srcu. Drugim bi bilo še huje, saj ima izjav 
na pretek, da ne bi želeli biti niti pokopani, 
še naslikani ne v takem »brlogu«. Podgane in 
miši pa se kar izborno počutijo v njem in to 
je tudi tolažba. 

V tem brlogu sem stanovala polnih pet 
let. Zdaj gradimo novo šolo. 

Metka Kunčeva, učiteljica, 
Lokavec pri Rimskih toplicah. 


